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平 成 ３ ０ 年 第 ５ 回 東 大 和 市 教 育 委 員 会 定 例 会 会 議 録  

 

１．日   時 平成30年５月24日（木曜日）午後２時00分～午後２時18分 

２．場   所 東大和市役所会議棟２階第６・７会議室 

３．出 席 委 員 １番  真 如 昌 美（教育長） 

        ２番  岩 田 圭 子 

        ３番  藤 宮 志津子 

        ４番  新 藤 久 典 

        ５番  内 野 裕 子 

４．欠 席 委 員 なし 

５．説 明 職 員 

学校教育部長 田 村 美 砂  社会教育部長 小 俣   学 

学 校 教 育 部 

参 事 兼 

教育指導課長 

佐 藤 洋 士  教育総務課長 石 川 博 隆 

建 築 課 長 兼 

教育施設担当 

副 参 事 

中 橋   健  給 食 課 長 斎 藤 謙二郎 

統括指導主事 吉 岡 琢 真  社会教育課長 佐 伯 芳 幸 

中央公民館長 尾 又 恵 子  中央図書館長 當 摩   弘 

６．書 記 

庶 務 係 長 一ツ木 正 美  主 事 後 藤 梨里香 
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○議事日程 

第 １ 会議録署名委員の指名 

第 ２ 教育長諸務報告 

第 ３ 第２０号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の委嘱について 

第 ４ その他報告事項 （１）東大和市立中学校道徳及び小・中学校特別支援学 

               級用図書採択資料作成会議及び調査部会委員の委 

               嘱について 

            （２）中央図書館の特別資料整理に伴う休館について 
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午後 ２時００分開会 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎開会の辞 

○真如教育長 それでは、時間になりましたので、平成30年第５回東大和市教育委

員会定例会、開催いたします。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第１ 会議録署名委員の指名 

○真如教育長 日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

  会議録署名委員は、内野委員にお願いいたします。 

  今日は傍聴の方はいらっしゃいませんので、そのまま会を続けていきます。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第２ 教育長諸務報告 

○真如教育長 日程第２、教育長諸務報告を行います。 

  平成30年４月26日から平成30年５月22日までの教育長諸務報告であります。 

  ４月26日、木曜日、長寿命化計画策定会議に出席をいたしました。 

  ４月27日、金曜日、第二次東大和市学校教育振興基本計画策定検討会議に出席

をいたしました。 

  ４月29日、日曜日、東大和市文化協会定期総会に出席をいたしました。同じく、

ヒガシヤマト未来大学の開講式に出席いたしました。未来大学につきましては、

学びのグループごとにテーマを設けて、その内容について学ぶ中で、地域の活性

化にも結びつけていこうとするものであります。 

  ５月１日、火曜日、校長会役員会に出席をいたしました。同じく、薬物乱用防

止推進東大和地区協議会総会に出席をいたしました。 

  ５月２日、水曜日、東京都市教育長会定例会に出席をいたしました。 

  ５月７日、月曜日、教科書採択資料作成会議に出席をいたしました。同じく、

東京都薬物乱用防止推進東大和地区協議会に出席をいたしました。こちらのほう

は、会場は小平市にある東京都薬用植物園で、薬用植物の見方だとか、あるいは

注意事項などについて説明を受けてまいりました。 

  ５月８日、火曜日、定例校長会に出席をいたしました。 

  ５月９日、水曜日、教育委員懇談会に出席をいたしました。同じく、学校働き

方改革計画会議に出席をいたしました。 
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  ５月10日、木曜日から５月11日、金曜日まで、関東地区都市教育長協議会総会

及び講演会に出席をいたしました。 

  ５月15日、火曜日、世田谷区立松沢小学校を訪問いたしました。前東大和市立

第二小学校の副校長が校長に昇任いたしましたので、訪問したものであります。 

  ５月16日、水曜日、東大和市体育協会、文化協会、三者協定会議に出席をいた

しました。 

  ５月17日、木曜日から５月18日、金曜日まで、全国都市教育長協議会定期総会

並びに研究大会に出席をいたしました。研究については、教育行政、それから学

校教育、生涯学習の３分野で研究発表が行われました。 

  ５月21日、月曜日、七市教育長会に出席をいたしました。 

  ５月22日、火曜日、校長会役員会に出席をいたしました。同じく、東京都教育

庁人事部地区訪問に対応いたしました。 

  以上でございます。 

  何かご質問、あるいはご発言ありましたらお願いいたします。 

○藤宮委員 済みません、質問してもよろしいですか。 

○真如教育長 どうぞ、藤宮委員。 

○藤宮委員 長寿命化計画って、人間のことですか。 

○真如教育長 いや、この間、説明したとおりです。 

○藤宮委員 ああ。 

○真如教育長 いいですか。まあ、建物等々、老朽化が進んでいる中で、これから

先、どういうふうに学校の安全、それから老朽化に対応していけばいいかという

ことについての幹部の協議会というような感じですね。 

  ほかにありますか。 

  社会教育部のヒガシヤマト未来大学について、具体的に話してもらえますか。 

  こういう大学ですよということでお願いします。 

  中央公民館長。 

○尾又中央公民館長 はい。ヒガシヤマト未来大学というものを、今年度から公民

館で開催いたします。昨年度、ヒガシヤマト未来大学の企画委員、運営委員の養

成講座を行いまして、集まってくださった皆さまに、東大和市民大学のリニュー

アルの形ではあるのですけれども、大学を終わった後、地域で活動してくださる

方を育成するための講座をつくってくださいということで、各５班に分かれまし
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て講座をつくっていただきました。中央・南街・狭山・蔵敷・上北台のエリアで

活動することを目標に講座をつくっていただきました。 

  中央公民館につきましては、ママ・マルシェですとか、何か市場みたいなこと

を開催できるような活動を生み出すための講座を考えて、既に５月12日から始ま

っております。 

  南街公民館につきましては、お子さんたちが東大和市で楽しく暮らせるように

ということで、「子どものパトリオ（郷土愛）」と名づけまして、親子で楽しめ

る場をつくるための講座を実施します。 

  狭山公民館では、「ミン、パクル。」と名づけまして、東大和市で民泊を考え

ていただいて、実施していただける方たちが勉強できるような場を提供して、将

来的には民泊につながったらいいのではないかということで活動していきます。 

  蔵敷公民館では、「日本一○○なプラネタリウムを作ろう！」と題しまして、

東大和市のプラネタリウムが、メガスターⅡＢですか、日本で何台しかないとい

うものを持っているのに、余り知られていないということを残念に思われて、そ

の東大和市のプラネタリウムを、これからどんどん宣伝していくようなことをし

ていこうということで、いろいろなイベントを行いながら、皆さんに東大和市の

プラネタリウムを、「日本一○○なプラネタリウムを作ろう！」という合い言葉

をつくっていただくというふうに考えております。 

  それから、上北台公民館で行うのは、「団地と街をつなぐ」と題しまして、上

北台に団地が多いことから、団地の活性化、団地の中でのイベント、盛り上げを

目標に講座をして、その講座の中で仲間づくりや活動の中身を考えていくという

ことを行う予定でございます。 

  このようなチラシをつくって、５つの講座について宣伝しておりますので、も

しご興味ありましたら、公民館だよりのほうにも１面で掲載させていただきまし

た。新聞折り込みでも入っておりましたので、そちらをご覧いただければおわか

りいただけるかと思いますけれども、今年も新しい試みとして行いますので、ぜ

ひ注目していただけたらと思います。 

  よろしくお願いいたします。 

○真如教育長 ありがとうございます。 

  ほかに何かございますか。 

  新藤委員。 
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○新藤委員 教育長、５月１日に薬物乱用防止推進東大和地区協議会に参加された

ということですけれども、この地域、東大和市の活動の全体、東京都全体もそう

ですが、薬物乱用の現状みたいなものというのは、何かおわかりのことあります

でしょうか。 

○真如教育長 資料をいただいたのですけれども、このときには特段こういうよう

な状況であるという話はなかったのですけれども、全般的に広がりがあるという

のは現実ありますよね。つい、この間もやはり、薬物と言えるかどうかわかりま

せんけれども─薬物か。水泳の選手がまた出ていましたよね。ですから、身近

に感じる方もたくさんいらっしゃるのかもしれないですね。 

  小平市のところに薬用植物園、ありましたね。実際にケシの花を見せてもらっ

て、切ってその汁が出る様子を見ましたけれども、ケシの花というのはすばらし

いですね。中身ではないですよ、外見。 

○新藤委員 外見がね。 

○真如教育長 すばらしい、堂々とした、ものすごい赤がきつい。よく似た花があ

るけれども、これとこれは違いますよというような説明もしていただきましたし、

詳しくご案内もいただいて、そういったものに触れることがないように、子ども

たちも健全に育ってくれればいいなと思ってございます。 

  ほかにありませんか。 

  １つ、言い忘れたわけではないですが、全国都市教育長協議会が岩手県であり

まして、一関市で行いましたけれども、全国というと大変な数でしてね、泊まる

ところが一関市では間に合わないので、ローカル線に乗って４駅か５駅ぐらい先

のところにあるホテルに泊まって、大会期間中はバスで送り迎えしてもらいまし

たけれども、高速道路に乗って40分ぐらいかかりました。それで、往復していま

したから、非常に健全な、健康的な生活を過ごしました。 

  私は２期目に入っています。２期目、７年目で表彰されました。それは皆さん、

そのときがくれば表彰されるのですけれども、賞状と、それから記念のタンブラ

ーをいただいて帰ってきました。 

  それでは、終わりにしたいと思います。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第３ 第２０号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の委嘱

について 
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○真如教育長 日程第３、第20号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の委嘱に

ついて、本件を議題に供します。 

  議案の説明をお願いいたします。 

  社会教育部長。 

○小俣社会教育部長 ただいま議題となりました第20号議案 東大和市立公民館運

営審議会委員の委嘱についてにつきまして、提案理由並びに内容のご説明を申し

上げます。 

  本件は、東大和市立公民館運営審議会委員の交代に伴うものであります。 

  東大和市立公民館運営審議会委員を構成いたします選出区分のうち、学校教育

及び社会教育の関係者として、東大和市立小・中学校長会から選出をされており

ました和田孝氏、また家庭教育の向上に資する活動を行う者として、公立小中学

校ＰＴＡ連合協議会から選出をされておりました奥原桂子氏が、一身上の都合に

より、平成30年３月31日付で委員を辞退されたことを受けまして、後任として

小・中学校長会から推薦をされました住吉豊氏、それから公立小中学校ＰＴＡ連

合協議会から推薦をされました柳下瑞恵氏を、平成30年６月１日付で委員に委嘱

するものであります。 

  なお、住吉豊氏、柳下瑞恵氏の任期につきましては、前委員の残任期間であり

ます平成31年５月31日までとなります。 

  以上でございます。どうぞよろしくお願い申し上げます。 

○真如教育長 説明が終わりました。 

  ご質疑あれば、ご発言をお願いいたします。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 なければ、質疑を終わりたいと思います。 

  お諮りいたします。 

  日程第３、第20号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の委嘱について、本

件を承認することにご異議ございませんでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○真如教育長 ご異議なしと認め、第20号議案 東大和市立公民館運営審議会委員

の委嘱について、本件を承認と決します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第４ その他報告事項 



－８－ 

○真如教育長 日程第４、その他報告事項を行います。 

  報告事項１、東大和市立中学校道徳及び小・中学校特別支援学級用図書採択資

料作成会議及び調査部会委員の委嘱について、本件の報告をお願いいたします。 

  統括指導主事。 

○吉岡統括指導主事 それでは、報告をさせていただきます。 

  ５月７日、月曜日に第１回資料作成会議を開催いたしました。小学校校長、中

学校校長３人と市民を代表して保護者２人に委員の委嘱をいたしました。座長は

第三中学校、井上敬夫校長先生です。副座長は、第九小学校、大中勲校長先生で

す。 

  また、５月21日、月曜日に第１回調査部会を開催いたしました。部会員には、

校長、特に中学校道徳調査部会においては、校長、教員、合わせて11人、保護者

１人の計12人に委嘱をいたしました。また、小・中学校特別支援学級部会の構成

につきましては、それぞれ校長、教員、合わせて４人、代表保護者２人、計６人

に委嘱をいたしました。 

  以上で報告を終わります。 

○真如教育長 報告が終わりました。 

  ご質疑あれば、ご発言をお願いいたします。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 ないようですので、質疑を終わりにしたいと思います。 

  報告事項２、中央図書館の特別資料整理に伴う休館について、本件の報告をお

願いいたします。 

  中央図書館長。 

○當摩中央図書館長 それでは、その他報告事項２、中央図書館の特別資料整理に

伴う休館について、ご報告いたします。 

  この休館は、東大和市立図書館運営規則に基づき休館とするもので、内容とい

たしましては、データと実際にある資料との突き合わせをするとともに、書架で

すとか資料の清掃等を行うものでございます。 

  期間につきましては、通常の休館日も含めまして、６月12日の火曜日から21日

の木曜日までの10日間となります。 

  なお、周知につきましては、市報、ホームページ、掲示板等で行う予定でござ

います。 
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  説明は以上です。 

○真如教育長 報告が終わりました。 

  ご質疑あれば、ご発言をお願いいたします。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 ないようですので、質疑を終了いたします。 

  これで、その他報告事項を終了いたします。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎閉会の辞 

○真如教育長 以上をもちまして、本日、予定しておりました議事日程は全て終了

いたしました。 

  これをもって、平成30年第５回東大和市教育委員会定例会を閉会といたします。 

午後 ２時１８分閉会 
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 以上の会議の顚末を記載し、相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

    東大和市教育委員会教育長  真如 昌美 

 

 

    会 議 録 署 名 委 員  内野 裕子 

 

 


